

出国带外孙?
在家管老人?

67岁老李的两难选择

想出国外看外孙,岳父没人管

老李的女儿从小就是学霸,2005年浙江大学毕业出国深造,读了硕士、博士,又读博士后,然后进一家著名医药公司上班,待遇也很优厚。女儿的终身大事也没让父母操心,她在国外认识了同样优秀的男友,在一家著名科技公司上班。2010年,两人在国外领证结婚。

7年前,女儿生下大外孙女。老李的老伴和亲家母商量后,轮流飞到国外,照管外孙女,每人半年,像候鸟一样在美中之间来回辗转。

老李的岳母去世多年,岳父后来搬来和老李同住。老人家今年92岁,在同龄人中身体还算好的,生活基本能自理,但身边还是离不开人。

今年四月,又到了老伴去国外换亲家母的季节,老李特别想一块去。小外孙女3岁,他还只在视频里见过;大外孙女快7岁了,也只在国内见过一面。今年初女儿打来电话,希望爸妈能一块去国外,看看外孙女,全家团聚。老李也很想出去走走看看,可是,老岳父怎么办?

92岁岳父无奈进了敬老院

想了好几套方案都难实现

一家人想了几套方案。第一套,托给老家亲戚照顾。“过年那会,我不停给老家的亲戚打电话,第一个亲戚婉言拒绝了,又打给第二个,还是没答应,又打了第三个,还是……唉,也能理解,各家都有老人,也七八十岁了,谁会同意接一个90多岁老人去家里住?万一出点事情,算谁的?”

第二套方案,请个住家保姆。“这个方案,岳父反对,我也觉得,找个知根知底的太难,不知根知底的,也不放心啊。平时家里只有保姆和老人,他(岳父)自己脑子又不太清楚……”

最后一套方案,只有送去敬老院了。“这两年我也看过好几家敬老院,可岳父一直觉得,那种地方不好。”

“你们要把我一个人送去敬老院,就是想把我赶走!”自从岳父说出这样一句话后,老李就再也没提过。

大概老人家后来也看出,女婿是真想和女儿一起去国外,看看外孙女,坚决不去敬老院的态度也慢慢缓和了。有次老人家主动说,微信上一个老朋友推荐一家敬老院,说很不错。老李马上带了他过去看,当即付了1000元定金。可第二天,岳父就反悔了。

“他又觉得去敬老院跟坐监狱差不多……唉,我和老伴只好做思想工作:现在的敬老院设施都很完善,方方面面都很周到……好不容易说通,可第二天,又反悔,还说你们定金能退就退,不能退就算了……来来去去反悔又同意,同意又反悔……”

两个月前,92岁的岳父还是住进了敬老院。老李说他现在所有手续都已办好,下个月就要飞去国外了。可是每当想起岳父,心里总不是滋味。

“唉……”老李说,他和老伴已经想好,以后年纪大了照顾不了自己,就搬进敬老院去。(摘编自《都市快报》)



生日祝福

6月15日(农历五月十三)是韩吉顺68岁生日,孙子韩越,孙女韩子墨、韩子玉祝爷爷生日快乐,身体健康,精神愉快,福如东海,寿比南山!

6月8日是程方大的生日,兄方正携家人祝你生日快乐,身体健康,阖家幸福!

6月16日是安令闻90岁生日,女安继梅、儿安伦绪率全家亲人祝您生日快乐,长命百岁!

征集:本栏目免费为读者刊登生日祝福信息,请您至少提前10天发送短信至18175138290。



不如叫花子

这天,我和老伴到商场去买空调,付款时,我掏出厚厚一叠百元钞,一张一张地数给收银员。老伴说:“老头子,现在哪个买东西还用现金嘛,微信多方便哪。”

我笑道:“哗啦啦地数钱的感觉真好,数再多我也不嫌麻烦。”

老伴不屑地说:“什么时代了,还不开窍,就连叫花子乞讨,都叫你扫二维码呢!”(重庆 陈世渝 62岁)

还是买了高价

老伴乳腺有恙,听说吃蒲公英好,总叫我买菜时见到蒲公英就买一些回来。那天老伴嫌菜市场的蒲公英贵,说:“要不我们自己到地里去采吧,野生的用不着花钱。”

前天我俩便乘了公交车来到了田野采集蒲公英。哪知,我俩在地里寻了大半天,才采回2斤蒲公英,车费都够去菜市场买4斤蒲公英了,还不算饭钱和花的时间。老伴算完账直叹气:“还是买了高价的蒲公英。”(河南郑州 李朝云 55岁)

幸福密码

老来“三伴”

儿孙辈远在天涯海角,老两口退休后,成了名副其实的“空巢”老人,也渐渐领会了“少年夫妻老来伴”的含义。

我们老两口物质生活上的伴,与绝大多数老年人无异,无非是伴吃、伴做家务、伴娱乐健身活动之类。而在精神生活上的伴,则自有个性,老伴将其总结为“三伴”——伴读、伴写、伴回忆。

首先是伴读。看书看报是我们退休生活的主要内容,谁看到了好文章,马上推介给对方。诵读之余,还要谈谈心得体会,互相提醒珍惜当下。

其次是伴写。我和老伴闲暇都爱写点小文章。每篇短文的写作,从积累素材、构思酝酿,到写成、修改初稿,总

是结伴而行,分别充当第一读者,品头论足一番。每当收到样报样刊,我们就像回到了学生时代,沉浸在考试得了满分般的喜悦之中。

第三是伴回忆。经过几十年的坎坷生活磨砺,酸辣苦辣总有一些体会和感受,不可能一下子就从脑海里消失。幼时的淘气捣蛋,儿时的勤奋读书,成家立业后的艰辛拼搏……我们携手漫步在林荫道上,或手捧香茗闲坐在阳台窗前,一起回忆过去。那一幕幕往事,过电影似的,在脑海里浮现。此时此刻,多么轻松,何等舒坦!

这就是我们的老来“三伴”。我俩年逾古稀,能双双活着,相互陪伴,是最大的福分。(江苏南通 瞿光唐)

儿媳从不管公婆叫“爸妈”

婚后,儿媳要对公婆改口叫“爸妈”但叫不出来,怎么破?最近,重庆的范小伟(化名)对妻子琳琳结婚一年多来从不改口一事非常生气。

“去年5月1日结婚那天,琳琳对我妈喊了声‘阿姨’,亲戚朋友都笑了。后来我爸妈给了5000元改口红包,她才在司仪的引导下叫了声‘爸妈’。”小伟说,自那以后,从没听过妻子喊“爸妈”。

“我也知道这样不太好,但总觉得不是自己的亲爸亲妈,一直改不了口。”琳琳说,不是公婆不好,相反婆婆对她特别细心,“其实我很想对公婆好,但过不了心里那道坎”。

相对琳琳丈夫小伟的生气,琳琳的公公婆婆对此倒是比较谅解。琳琳的婆婆吴大

姐说:“儿媳嫁进来才一年,正是一家人感情磨合期。改口事小,切莫影响了儿子儿媳的夫妻感情。只是亲戚在场时还是注意称呼。”

琳琳的公公也说:“一个‘爸妈’称谓并不能判断儿媳是否不孝,现在的年轻人不再拘泥于那些礼数,能叫就叫,不叫我也不生气。相信随着时间的推移,琳琳会改口的。”

国家一级心理咨询师陈瑶表示,站在媳妇的角度看,婆媳相处时间短暂,关系陌生,让媳妇马上叫“爸妈”,多少有点难为情。“如果儿媳能够迅速适应,改口越早越好,若不能也不必强求。公婆和媳妇都要换位思考,多给彼此磨合时间,消除陌生感,尽早改口。”(摘编自《都市热报》)

坚持看报的人,像绅士一样优雅

有人说:这年头,谁还看报,都玩手机去了
这话其实很偏颇。快时代,更应倡导慢生活
慢一些,灵魂才能跟上脚步
读书看报是慢阅读,细细品味,入脑入心
快乐老人报的200万读者,就是一群沉得住气的人
从容、优雅得像伦敦地铁上的绅士
向你们致敬!



快乐老人报全年定价138元
邮发代号:41-178 | 全年100期 每周一、周四出版



订阅方式
○中国邮政订阅热线:11185
○中国政网(bk.11185.cn)
○微信订阅:扫描左边二维码
○报社咨询热线:0731-88906498